" Xy Junta de
Castillay Ledn

Consejeria de Educacion
Direccion General de Formacion
Profesional e Innovacion Educativa

Convocatoria de 25 de junio (ORDEN EDU/4'167/ 2008, de 13 de marzo, B.O.C. y L. 26 de marzo)
PARTE CIENTIFICO - TECNOLOGICA

DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION

APELLIDOS:

NOMBRE:

DNI:

Instituto de Educacién Secundaria:

PRUEBA DE LA PARTE CIENTIFICO - TECNOLOGICA

EJERCICIOS

1. Cuatro maquinas envasan al vacio 552 kg de embutido en 1 hora. ¢Cuantos kilos
envasaran 6 maquinas en 3 horas y media?

2. Un campo de baloncesto, de forma rectangular, tiene 40 m mas de largo que de ancho.
Calcule las dimensiones de dicho campo sabiendo que el area es de 2.680,25 m.

3. A dia de hoy, la edad del padre excede en 30 afios a la del hijo, y dentro de 6 afios, la
edad del padre cuadriplicara a la del hijo. Calcule la edad actual de cada uno de ellos.

4. Una bicicleta tiene un plato de 45 dientes y un pifion de 15. Por cada pedalada (vuelta
completa al plato) que da el ciclista, ¢ cuantas vueltas da la rueda trasera?

5. La resistencia de una bombilla es de 24 ohmios. Si se conecta a una pila de 12 voltios.
Hallar la intensidad que circula por la bombilla.

CUESTIONES
1. Ordene de menor a mayor complejidad y defina los siguientes términos:
Organo - célula - aparato - tejido - biomolécula

2. Relacione cada apartado con un problema medioambiental y con una consecuencia que
se derive de él:

a) Las actividades industriales aumentan la produccion de gases, como el CO,, en la
atmosfera.

b) A causa de las necesidades de madera para obtener pasta de papel, combustible,
materiales para la construccion, etc, se realiza una sobreexplotacion de los bosques.

c) Cuando se queman combustibles fésiles se liberan gases como SO, y NO, que en
contacto con el vapor de agua de la atmosfera se transforman en &cido sulfurico y
nitrico que precipitan con la lluvia.

c) La liberacién de CFC utilizados en aerosoles y aparatos de refrigeracion es una grave
amenaza para el planeta.




" Xy Junta de
Castillay Ledn

Consejeria de Educacion
Direccion General de Formacion
Profesional e Innovacion Educativa

DATOS DEL ASPIRANTE

APELLIDOS:

NOMBRE:

DNI:

Instituto de Educacién Secundaria:

CRITERIOS DE EVALUACION Y CALIFICACION

» La valoracion total es de 10 puntos.
EJERCICIOS: 7,5 puntos. Cada ejercicio 1,5 puntos

CUESTIONES: 2,5 puntos. Cuestion 1: 1,50 puntos (0,25 ordenarlas y 1,25 las definiciones)
Cuestién 2: 1 punto

- Se evaluaréd la comprension de los conceptos basicos y el dominio de la terminologia
cientifica.

- El planteamiento correcto de la resolucion se ponderard como minimo en un 60%.
- La exactitud de los resultados se ponderard con un 30% de la calificacion de ese
ejercicio, valordndose fundamentalmente los 6rdenes de magnitud de los resultados

y las unidades en las que se expresa.

- Otros tipos de valoraciones como puede ser la claridad y pulcritud en la presentacién
y la correccion ortogréafica se ponderaran con el 10% restante.




" Xy Junta de
Castillay Ledn

Consejeria de Educacion
Direccion General de Formacion
Profesional e Innovacion Educativa

PRUEBAS DE ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO MEDI O
Convocatoria de 26 de junio (ORDEN EDU/319/ 2007, de 27 de febrero, B.O.C. y L. 5 de marzo)

PARTE CIENTIFICO - TECNOLOGICA

DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION

APELLIDOS:

NOMBRE:

DNI:

Instituto de Educacién Secundaria:

PRUEBA DE LA PARTE CIENTIFICO - TECNOLOGICA

EJERCICIOS
EJERCICIO 1

Tenemos 60 billetes de Banco. Los hay de 100 € y de 500 €. Al contarlos, resulta un
total de 12.400 €. ¢ Cuantos billetes hay de cada clase?

EJERCICIO 2

Hace dos afios, Silvia se compré un piso que ahora ha vendido por 300 000 €,
ganando asi un 20 del valor inicial. ¢ Cuanto pag6 Maria por su piso?

EJERCICIO 3

Como cada mafiana, Juan y Pablo desayunan a la carta, bueno, mas bien a los dados
y segun el siguiente criterio:

Tiran un dado. Si sale un mdultiplo de 3, Juan se toma un torreznito y Pablo una
ensalada de verduras; en caso contrario se intercambian el menu.

Se pide calcular la probabilidad asociada a cada caso y deducir, razonadamente, cual
de los dos tiene mas riesgo de padecer niveles altos de colesterol.

EJERCICO 4

En una vivienda se disponen de los electrodomésticos, cuya potencia y tiempo de
utilizacion cada dia se indican en la tabla:

Electrodoméstico Potencia (W) tiempo (h)
Tv 250 3
Plancha 600 0,5
Cocina 1500 2
Secador 800 0,1
Determinar:

a) La energia consumida al cabo de 2 meses (30 dias/mes) en Kw.h
b) El gasto originado, si el Kwh vale a 0,11€. Afladir el 16% IVA.




" Xy Junta de
Castillay Ledn

Consejeria de Educacion
Direccion General de Formacion
Profesional e Innovacion Educativa

DATOS DEL ASPIRANTE

APELLIDOS:

NOMBRE:

DNI:

Instituto de Educacién Secundaria:

PRUEBA DE LA PARTE CIENTIFICO - TECNOLOGICA (Contin uacion)

EJERCICIO 5

Un tren tarda 30 minutos en recorrer una distancia de 150.000 m.
Calcule:

a) ¢Cual es su velocidad en Km/h?

b) ¢Cuéanto tiempo tardara en recorrer 1 Km?

CUESTION

En la funcidon de Nutricibn humana intervienen varios aparatos y sistemas corporales.
Conteste:
a) ¢ En qué consiste la funcién de Nutricion?
b) ¢ Qué tipo de nutricién tenemos los humanos?
¢) Indique todos los aparatos y sistemas corporales que intervienen en la nutricion
humana y diga la funcion que realiza cada uno de ellos.

CRITERIOS DE EVALUACION Y CALIFICACION

» La valoracion total es de 10 puntos.

- EJERCICIO 1: 2 puntos

- EJERCICIO 2: 1,50 puntos
- EJERCICIO 3: 2 puntos

- EJERCICIO 4: 2 puntos

- EJERCICIO 5: 1,25 puntos
- CUESTION: 1,25 puntos

» El planteamiento correcto de la resolucion se ponderara como minimo en un 60%.

» La exactitud de los resultados se ponderara con un 30% de la calificacion de ese
ejercicio, valorAndose fundamentalmente los 6rdenes de magnitud de los resultados y
las unidades en las que se expresa.

» Otros tipos de valoraciones como puede ser la claridad y pulcritud en la presentacion y
la correccion ortogréfica se ponderaran con el 10% restante.




" Xy Junta de
Castillay Ledn

Consejeria de Educacion
Direccion General de Formacion
Profesional e Innovacion Educativa

PRUEBAS DE ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO MEDI O
Convocatoria de 26 de junio (ORDEN EDU/456/ 2006, de 21 de marzo, B.O.C. y L. 27 de marzo)

PARTE CIENTIFICO - TECNOLOGICA

DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION

APELLIDOS:

NOMBRE:

DNI:

Instituto de Educacién Secundaria:

PRUEBA DE LA PARTE CIENTIFICO - TECNOLOGICA

EJERCICIOS
EJERCICIO 1

Un médico prescribe a un paciente la toma de un frasquito de jarabe. El enfermo
debera tomar cada dia una dosis de 5 cm® de jarabe. Cada frasquito contiene 1/8 de
litro del jarabe. El tratamiento debe durar hasta que se termine el frasquito.

a) ¢, Cuantos dias durara el tratamiento?
b) ¢ Qué fraccion del frasquito se habra consumido tras 15 dias de tratamiento?

EJERCICIO 2

En una carrera ciclista por etapas desde una ciudad A hasta otra B, el primer
dia se recorre la quinta parte de la distancia entre A y B, el segundo dia, tres
octavos del resto, el tercer dia 126 km y el cuarto dia, el doble que el primero.

a) ¢, Cuantos kilbmetros recorren en total?

b) ¢ Cuantos se recorren cada dia?

EJERCICIO 3

El sonido se desplaza en el aire a una velocidad constante de 340 m/segundo,
mientras que la luz se desplaza a una velocidad de 300000km/segundo.

¢A qué distancia se produce la caida de un rayo cuando el tiempo transcurrido
entre que se ve el relampago y se oye el trueno es de 15 segundos?

CUESTIONES
CUESTION 1

Escriba el nombre y simbolo de las unidades en las que se pueden medir las

siguientes magnitudes:

a) Masa

b) Tiempo

c) Longitud

d) Superficie

e) Volumen

f) Temperatura

g) Velocidad




" Xy Junta de
Castillay Ledn

Consejeria de Educacion
Direccion General de Formacion
Profesional e Innovacion Educativa

DATOS DEL ASPIRANTE

APELLIDOS:

NOMBRE:

DNI:

Instituto de Educacién Secundaria:

PRUEBA DE LA PARTE CIENTIFICO - TECNOLOGICA (Contin uacion)

CUESTION 2

Componentes fundamentales de la dieta mediterranea. Cite la importancia de
cada uno de ellos en relacién con la salud. Qué entiende por piramide alimenticia.

CUESTION 3

Defina: Meteorizacion, ecosistema, célula, mitosis, parasitismo.

CRITERIOS DE EVALUACION Y CALIFICACION

e La valoracion total es de 10 puntos.
EJERCICIOS: 6 PUNTOS

EJERCICIO 1: 2 puntos. Cada apartado 1 punto.

EJERCICIO 2: 2 puntos. Planteamiento 1 punto y resolucion 1 punto.
EJERCICIO 3: 2 puntos.

CUESTIONES: 4 PUNTOS

CUESTION 1: 1,25 puntos.

CUESTION 2: 1,5 puntos.

CUESTION 3: 1,25 puntos.

» EIl planteamiento correcto de la resolucion se ponderara como minimo en un
60%.

» La exactitud de los resultados se ponderara con un 30% de la calificacion de ese
ejercicio, valorandose fundamentalmente los oOrdenes de magnitud de los
resultados y las unidades en las que se expresa.

* Otros tipos de valoraciones como puede ser la claridad y pulcritud en la
presentacion y la correccién ortografica se ponderaran con el 10% restante.




" Xy Junta de
Castillay Ledn

Consejeria de Educacion
Direccion General de Formacion
Profesional e Innovacion Educativa

PRUEBAS DE ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO MEDI O
Convocatoria de 27 de junio (ORDEN EDU/102/ 2005, de 28 de enero, B.O.C. y L. 8 de febrero)

PARTE CIENTIFICO - TECNOLOGICA

DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION

APELLIDOS:

NOMBRE:

DNI:

Instituto de Educacién Secundaria:

PRUEBA DE LA PARTE CIENTIFICO - TECNOLOGICA

EJERCICIOS
EJERCICIO 1

Un mapa esta hecho a escala 1:1.000.000. Si dos ciudades distan entre si en el
mapa 5 cm, ¢ Cuantos kildmetros hay entre ellos en la realidad?

EJERCICIO 2

Un chico dispuso de una cierta cantidad de dinero para gastarla en los 4 dias de
una excursion. El primer dia gasto la cuarta parte, el segundo dia, una quinta parte
de lo que le quedo; el tercer dia gasto 8 € y el cuarto dia el doble de lo que gasto el
primero.

a) ¢De qué cantidad de dinero disponia?
b) ¢Cuanto gasto cada dia?

EJERCICIO 3

Para garantizar la limpieza de una piscina se debe afiadir cada semana 1 cm® de
un determinado producto por cada metro cubico de agua. Las dimensiones de la
piscina son 25 m de largo, 10 m de ancho y 2 m de profundidad, siendo esta
constante. El producto se vende en garrafas de 5 litros.

a) ¢Cuantas semanas nos durara cada garrafa?
b) Si el precio de cada garrafa es 33,5 € ¢ cuanto nos costara mantener limpia
la piscina durante las 14 semanas de verano?

CUESTIONES

CUESTION 1
Qué miden los siguientes aparatos:

* Eltermémetro
* El barébmetro

» El pluviémetro
* Elanemometro




" Xy Junta de
Castillay Ledn

Consejeria de Educacion
Direccion General de Formacion
Profesional e Innovacion Educativa

DATOS DEL ASPIRANTE

APELLIDOS:

NOMBRE:

DNI:

Instituto de Educacién Secundaria:

PRUEBA DE LA PARTE CIENTIFICO - TECNOLOGICA (Contin uacion)

CUESTION 2

a) ¢Qué entiende por energias renovables?

b) Enumere todos los tipos de energias renovables que conozca.

c) Comente brevemente las ventajas e inconvenientes de la utilizacion de estas
energias.

CUESTION 3

Enumere las condiciones que debe reunir una dieta equilibrada.

CRITERIOS DE EVALUACION Y CALIFICACION

e La valoracion total es de 10 puntos.
EJERCICIOS: 6,5 PUNTOS
EJERCICIO 1: 1,5 puntos
EJERCICIO 2: 2,5 puntos. Cada apartado 1,25 puntos
EJERCICIO 3: 2,5 puntos. Cada apartado 1,25 puntos
CUESTIONES: 3,5 PUNTOS
CUESTION1: 1 punto
CUESTION 2: 1,5 puntos
CUESTION 3: 1 punto

* EIl planteamiento correcto de la resolucion se ponderard como minimo en un
60%.

» La exactitud de los resultados se ponderara con un 30% de la calificacion de ese
ejercicio, valorandose fundamentalmente los 6rdenes de magnitud de los
resultados y las unidades en las que se expresa.

* Otros tipos de valoraciones como puede ser la claridad y pulcritud en la
presentacion y la correccion ortografica se ponderaran con el 10% restante.




" Xy Junta de
Castillay Ledn

Consejeria de Educacion
Direccion General de Formacion
Profesional e Innovacion Educativa

PRUEBAS DE ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO MEDI O
Convocatoria de 23 de junio (ORDEN EDU/121/ 2004 de 27 de enero, B.O.C. y L. 10 de febrero)

PARTE CIENTIFICO - TECNOLOGICA

DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION

APELLIDOS:

NOMBRE:

DNI:

Instituto de Educacién Secundaria:

PRUEBA DE LA PARTE CIENTIFICO - TECNOLOGICA

EJERCICIOS
EJERCICIO 1

Un grupo de alumnos deciden hacer una cena de fin de curso. Si ponen a 9 €
cada uno, pagarian todos los gastos y sobrarian 30 €. En cambio, si ponen a 7 €
les faltarian 18 €.

a) ¢ Cuantos alumnos van a la cena?
b) ¢ Cuanto vale el gasto total en el restaurante?
c) ¢ Cuanto debe pagar exactamente cada alumno?

EJERCICIO 2

Un deportista toma una bebida isotdnica y energética para reponer el agua, las
sales minerales y las vitaminas que su organismo consume durante un partido de
tenis. Para su elaboracion mezcla en una botella los siguientes productos:

- 1 litro de agua

- El zumo de un limén

- El zumo de una naranja

- 10 cucharaditas de azucar
- Una pizca de bicarbonato

Cada litro asi preparado le aporta: 1 g de sodio, 140 mg de vitamina C, 45 mg
de vitamina B1 y 0,03 mg de vitamina B2.

En el altimo partido que disputé bebié una botella cada 15 minutos durante las
dos horas y media que duro:

a) Calcule cuantas botellas bebi6 durante el partido.

b) Su organismo consumio durante el partido: 2,5 g de sodio, 600 mg de
vitamina C, 100 mg de vitamina B1 y 0,2 mg de vitamina B2. ¢ Fue suficiente
la cantidad de liquido ingerida para compensar la pérdida indicada? Razone la
respuesta.

EJERCICIO 3

El campedn del mundo de natacidon tiene el récord en piscina abierta en 49
segundos a los 100 metros.

Calcule:

a) ¢ Cual es su velocidad en km/h?
b) ¢ Cuanto tiempo tardaria en recorrer 1 km.?




" Xy Junta de
Castillay Ledn

Consejeria de Educacion
Direccion General de Formacion
Profesional e Innovacion Educativa

DATOS DEL ASPIRANTE

APELLIDOS:

NOMBRE:

DNI:

Instituto de Educacién Secundaria:

PRUEBA DE LA PARTE CIENTIFICO - TECNOLOGICA (Contin uacion)

CUESTIONES
CUESTION 1

a) ¢ Qué son los huesos? ¢De que estan compuestos? ¢ Para qué sirven?
b) Explique los dos tipos de tejido 6seo?
c) Nombre los huesos del craneo.

CUESTION 2

cQué es la sangre? ¢Qué funciones desempefa? ¢Cudles son sus
componentes?

CRITERIOS DE EVALUACION Y CALIFICACION

* La valoracion total es de 10 puntos.

EJERCICIOS: 7,5 puntos

EJERCICIO 1: 2,5 PUNTOS Apartado a) y b) 1 punto cada uno de ellos
Apartado c) 0,5 puntos

EJERCICIO 2: 2,5 PUNTOS Cada apartado 1,25 puntos
EJERCICIO 3: 2,5 PUNTOS Cada apartado 1,25 puntos

CUESTIONES: 2,5 PUNTOS
CUESTION 1: 1,5 PUNTOS
CUESTION 2: 1 PUNTO

* El planteamiento correcto de la resolucién se ponderard como minimo en un
60%.

* La exactitud de los resultados se ponderara con un 30% de la calificacién de
ese ejercicio, valorandose fundamentalmente los érdenes de magnitud de los
resultados y las unidades en las que se expresa.

» Otros tipos de valoraciones como puede ser la claridad y pulcritud en la
presentacion y la correccién ortografica se ponderaran con el 10% restante.




" Xy Junta de
Castillay Ledn

Consejeria de Educacion
Direccion General de Formacion
Profesional e Innovacion Educativa

PRUEBAS DE ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO MEDI O
Convocatoria de 23 de junio (Orden de 14 de marzod e 2003, B.O.C. y L. 8 de abiril)

PARTE CIENTIFICO - TECNOLOGICA

DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION

APELLIDOS:

NOMBRE:

DNI:

Instituto de Educacién Secundaria:

PRUEBA DE LA PARTE CIENTIFICO - TECNOLOGICA

EJERCICIOS

EJERCICIO 1

Se quiere construir un estanque de forma cubica con una profundidad de 80cm.
a) Si se quiere cubrir este estanque con azulejos ¢cuanto costaria recubrirlo si el
metro cuadrado de azulejos cuesta 62 euros?
b) ¢ Cuanto costara llenar el estanque de agua si el metro cubico de agua cuesta
1,2 euros?

EJERCICIO 2

Eva reparte pizzas y ha acordado con la empresa el siguiente contrato: cobrara una
cantidad mensual fija de 120€ mas 1,20€ por cada pizza repartida. Calcule:
a) La cantidad de pizzas que debe entregar cada uno de los 8 dias que va a
trabajar el préximo mes para obtener un sueldo final de 360€.
b) El mes anterior cobr6é 324€ ¢ Cuantas pizzas entreg6?

EJERCICIO 3

Una persona compra una camara fotografica por 62€. Cada carrete de color cuesta
3€ y tiene 36 negativos. Si el revelado de cada negativo importa 0,25€ y gasta en
total 122€, ¢ cuantas fotografias ha hecho? ¢ cuanto gasta en carretes?

CUESTIONES

1. Explique qué caracteristicas tiene la Tierra con respecto al Sol para que se
produzcan las estaciones. Haga un dibujo al respecto.

2. a) Escriba los principales componentes de los alimentos indicando qué funcion
realiza cada uno.
b) ¢Por qué cree que la dieta mediterranea es saludable?




" Xy Junta de
Castillay Ledn

Consejeria de Educacion
Direccion General de Formacion
Profesional e Innovacion Educativa

DATOS DEL ASPIRANTE

APELLIDOS:

NOMBRE:

DNI:

Instituto de Educacién Secundaria:

| PRUEBA DE LA PARTE CIENTIFICO - TECNOLOGICA

CRITERIOS DE EVALUACION Y CALIFICACION

» Lavaloracion total es de 10 puntos.
EJERCICIO 1: 3 puntos. Cada apartado 1,5 puntos.
EJERCICIO 2: 3 puntos. Cada apartado 1,5 puntos.
EJERCICIO 3: 1,5 puntos.

CUESTIONES: 2,5 puntos.
- Cuestion 1: 1 punto
- Cuestion 2: 1,5 puntos

» El planteamiento correcto de la resolucion se ponderard como minimo en un 60%.

» La exactitud de los resultados se ponderara con un 30% de la calificacién de ese
ejercicio, valordndose fundamentalmente los oOrdenes de magnitud de los
resultados y las unidades en las que se expresa.

e Oftros tipos de valoraciones como puede ser la claridad y pulcritud en la
presentacion y la correccién ortografica se ponderaran con el 10% restante.




" Xy Junta de
Castillay Ledn

Consejeria de Educacion
Direccion General de Formacion
Profesional e Innovacion Educativa

PRUEBAS DE ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO MEDI O
Convocatoria de 25 de junio (Orden de 22 de marzod e 2002, B.O.C. y L. 3 de abiril)

PARTE CIENTIFICO - TECNOLOGICA

DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION

APELLIDOS:

NOMBRE:

DNI:

Instituto de Educacién Secundaria:

PRUEBA DE LA PARTE CIENTIFICO - TECNOLOGICA

EJERCICIO 1

Queremos construir una escalera simple de 2 metros de alta, 30 centimetros
de ancho de peldafio y 10 centimetros de fondo de peldafio con seis peldafios. Los
laterales se realizaran con listones de madera de seccion rectangular de 15 x 10
cm y los peldafos con tablero del mismo tipo de madera de 30 mm de espesor.

Disponemos de listones de 15 x 10 cm de seccion y 22 dm de longitud cuyo
precio es de 6 € /m y tableros de 55 x 55 cm al precio de 15 € /m?.

Calcular:

a) ¢Cuanto costaria la madera para @ I 47
construir una escalera? T

b) ¢Cuéanto costara pintar totalmente la AR
escalera de la forma mas econdmica si el ™
bote de pintura de medio kilo cuesta 3 € y ,@/4%
permite pintar 2 m? y el bote de 3 kilos S

cuesta 9 € y con él se pueden pintar 13 m??

c) ¢Cual serda el coste total de una
escalera pintada si para realizarla se é
necesitan dos horas de trabajo de dos

operarios: un oficial que cobra 6 € por hora y

un ayudante que cobra 4 € por hora? Hay

gue tener en cuenta que los gastos por

pequeiio material, cargas sociales, consumo

energético y todos los demas gastos

suponen 8 € por cada escalera.

Rinl

d) Sien vez de hacer una sola escalera, r@
realizamos 35 escaleras, ¢cuanto costaria
hacerlas? ¢a cuanto saldria cada escalera?
¢qué tanto por ciento se reduciria el coste
por escalera?




" Xy Junta de
Castillay Ledn

Consejeria de Educacion
Direccion General de Formacion
Profesional e Innovacion Educativa

DATOS DEL ASPIRANTE

APELLIDOS:

NOMBRE:

DNI:

Instituto de Educacién Secundaria:

PRUEBA DE LA PARTE CIENTIFICO - TECNOLOGICA (Contin uacion)

EJERCICIO 2

Un ascensor de un edificio de viviendas consta de un motor eléctrico acoplado a
un mecanismo reductor de velocidad para hacer girar un carrete en el cual se
enrolla el cable que sube la cabina. Debe subir 7 plantas con 2,8 m. cada una en
19,6 segundos.

a) ¢A qué velocidad se desplaza?

b) Si el cilindro donde se enrolla el cable tiene un diametro de 15 cm, ¢cuantas
vueltas debe dar para que el ascensor suba una planta?

c) Sabiendo que el volumen de la cabina son 4,16 metros cubicos y su altura
2,6 m, ¢cual es la superficie del suelo? Si el ancho es 1 m ¢cuanto es el
largo?

d) Siquisiéramos poner tarima de madera en él con tablas de 10 cm de ancho y
1 m de largo ¢cuantas piezas necesitariamos? Realiza un dibujo de planta
aclarandolo.

EJERCICIO 3

Dibuje una piramide tréfica de cuatro pisos o niveles, ponga nombre a los
mismos, y de una explicacion del funcionamiento de cada uno de ellos.

EJERCICIO 4

El tejido epitelial de los animales forma las glandulas, ¢qué tipos de glandulas
conoce y qué secretan?




" Xy Junta de
Castillay Ledn

Consejeria de Educacion
Direccion General de Formacion
Profesional e Innovacion Educativa

CRITERIOS DE EVALUACION Y CALIFICACION

* La valoracion total es de 10 puntos.
EJERCICIO 1: 4 PUNTOS. a) 1 punto, b) 1 punto, c) 0,5 puntos y d) 1,5 puntos.
EJERCICIO 2: 3 PUNTOS. Cada apartado 0,75 puntos.
EJERCICIO 3: 1,5 PUNTOS.
EJERCICIO 4: 1,5 PUNTOS

* El planteamiento correcto de la resolucion se ponderara como minimo en un 60%.
 La exactitud de los resultados se ponderara con un 25% de la calificacion de ese
ejercicio, valorandose fundamentalmente los 6rdenes de magnitud de los resultados
y las unidades en las que se expresa.

* Otros tipos de valoraciones como puede ser la claridad y pulcritud en la
presentacion y la correccién ortografica se ponderaran con el 15% restante.




" Xy Junta de
Castillay Ledn

Consejeria de Educacion
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PRUEBAS DE ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO MEDIO
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PARTE CIENTIFICO-TECNOLOGICA

DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION
APELLIDOS:
NOMBRE: [] Apto
DNI:
Instituto de Educacion Secundaria: [ ] No Apto

PRUEBA DE LA PARTE CIENTIFICO-TECNOLOGICA

1.1.1.1.1.1 EJERCICIO 1

Un albafil nos informa que su salario diario es de 12.000 ptas. y que coloca cada dia
200 baldosas. Queremos embaldosar una habitacion rectangular de 8 metros de larga por
6 metros de ancha. Vamos a utilizar baldosas cuadradas de 30 centimetros de lado pues
nos las venden a 10 pesetas cada baldosa y es muy buen precio. El albafiil nos
recomienda utilizar baldosas cuadradas de 40 centimetros de lado pues aunque valen a
30 pesetas cada una, no tendriamos que cortar ningu  na y llevan menos mano de
obra. Ante la duda, queremos saber:

a) ¢Cuantas baldosas de 30 cm. necesitaremos, incluyendo las que tendremos que
cortar?. ¢ Cuanto dinero gastariamos en dichas baldosas?

b) ¢Cuantos dias (con 2 cifras decimales) serian necesarios para colocar todas las
baldosas de 30 cm.?. ¢ Cuanto cobraria el albafil por su trabajo?

c) ¢Cuantas baldosas de 40 cm. necesitariamos?. ¢Cuanto dinero gastariamos en
dichas baldosas?

d) ¢Cuantos dias (con 2 cifras decimales) serian necesarios para colocar todas las
baldosas de 40 cm.?. ¢ Cuanto cobraria el albafil por su trabajo?

e) ¢Qué obra resultaria mas econémica?

1.1.1.1.2 EJERCICIO 2
En el esquema de la circulacion de mamiferos:

b) ¢Qué funcion desempefia el corazon?

c) ¢Porquéla pared del ventriculo izquierdo es mas gruesa que la del derecho?

d) ¢Qué funcidn tiene el circuito que pasa por los pulmones?

e) Explique la razdn por la cual al realizar un ejercicio fisico intenso se acelera el
latido cardiaco.
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PRUEBA DE LA PARTE CIENTIFICO-TECNOLOGICA (Continuacién)

EJERCICIO 3.
Queremos comprar un coche de una determinada marca y dudamos si optar por un modelo diesel o de gasolina,
cuyas caracteristicas se muestran en la Tabla 1. El precio actual del gasoil y de la gasolina se indican en la Tabla 2. Se

estima que el coche recorrera 20.000 km. al afio.

Tabla 1
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o= Z 9 = > g ([Zz8|l09812 S0 fuw?| wey
8 = 00 o |O TT0=2Zd0sSsHx 9| OFE
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a o i
Gasolina
GL 1.8 2.479.000 | 1.781 | 90/5.000 D | 434 (466 | 7,8 177 S S
Diesel
GL1.9TD | 2.748.000 | 1.896 | 75/4.200 D | 434 | 466 | 6,4 163 S S

Tabla 2
Precio de los combustibles GASOLINA GASOIL
Ptas/litro 136 116

Para ayudarnos a tomar una decision se pide calcular:

a) Los litros de combustible necesarios para hacer 20.000 Km. con diesel o gasolina.

b) El coste del kilbmetro por consumo de combustible para diesel o gasolina.

c) Teniendo en cuenta que el precio del coche de gasolina es inferior al de diesel y que este
altimo consume menos combustible y ademas es mas barato, calcula los kilometros que se
deberian recorrer con el diesel para compensar la diferencia de precio con el de gasolina.

d) Una vez compensada la diferencia de precio inicial, ¢Cuanto dinero se ahorraria al afio en
combustible con el diesel?
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PRUEBA DE LA PARTE CIENTIFICO-TECNOLOGICA (Continuacién)

CRITERIOS DE EVALUACION Y CALIFICACION

» Lavaloracion total es de 10 puntos.
EJERCICIO 1: 4 PUNTOS. Cada apartado 0,8 puntos.
EJERCICIO 2: 3 PUNTOS. Cada apartado 0,6 puntos.
EJERCICIO 3: 3 PUNTOS. a) 0,5 puntos, b) 0,5 puntos, ¢) 1 punto, d) 1 punto.

» El planteamiento correcto de la resolucién se ponderard como minimo en un 60%.

* La exactitud de los resultados se ponderara con un 25% de la calificacion de ese
ejercicio, valordndose fundamentalmente los 6rdenes de magnitud de los resultados y las
unidades en las que se expresa.

» Oftros tipos de valoraciones como puede ser la claridad y pulcritud en la presentacion y la
correccion ortogréfica se ponderaran con el 15% restante.
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PRUEBAS DE ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO MEDIO
Convocatoria de 26 de junio (Resolucion de 19 de abril de 2000, B.O.C. y L. 9 de mayo)
PARTE CIENTIFICO-TECNOLOGICA

" DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION |
| APELLIDOS: |
NOMBRE: 1:] Apto
DNE:
Instituto de Educacion Secundaria: D No Apto
| Prueba de la PARTE CIENTIFICO-TECNOLOGICA |
|EJERCICIO 1.

Se quiere pintar la fachada de un edificio con una forma como la de la figura adjunta y |
con las dimensiones que ahi aparecen apuntadas.
a) ;Cual es la suprficie total que hay que pintar?
- b) ;Cuanta pintura haria falta si un bote de 5 kgs. sirve para pintar 10 m*?
¢) El bote de 5 kgs. costaba en principio 2.400 pts., pero lo hemos encontrado con una
rebaja del 15%.
i Cuanto nos costara por tanto pintar la fachada ? -
NOTA: No sabiendo resolver el apartado a), puede suponerse que la superficie de la
fachada es de 74 mts?, para trabajar en los apartados b) y c), aunque esta no sea la
verdadera solucion a aquel apartado,

.- 8 mts
3 CRLETETRTRPTEPRPE S
4 mts
v
a4 10 mts.

—
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Prueba de la PARTE CIENTIFICO-TECNOLOGICA (Continuacién)

EJERCICIO 2.

|El grafico adjunto, extraido recientemente de un periodico de tirada nacional, muestra la|
! evolucion de los precios de las gasolinas en Espana durante el afio 1,999 y parte del 2.000. '

a) ;Cuales son los precios mas bajos que han tenido los 3 carburantes mencionados en |
este periodo v cuando se obtuvieron?

b) ;Podria decirse que en el total del periodo en estudio los precios han subido de forma
constante?. Razonalo. .

;Cual es el periodo de tiempo en el que estos precios han permanecido mas estables?.

¢) ;Cuales han sido las subidas absolutas de los tres carburantes durante ¢l total del penodo
en estudio? Y las relativas? (con respecto a los precios iniciales).

El precio de los carburantes

Sublda de carburanbes i

Precio miximao, Pecatas pot lir- )
150 1479
[ EETA Puacio prevista
| By pera &l marss

140

136

130 [
| 125 |
| I
| 120 i
| ¢ |
: v ./ L. - 139
i 110 & : i 7.9 i
| | T 1 — I
. 10577 | n Puis i
! 57 Gasblao] P | [
' we, | || |ttt 1l
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; Prucba de la PARTE CIENTIFICO-TECNOLOGICA (Continuacién)

-

EJERCICIO 3.
A) Rellena el cuadro segun se trate de un tipo de fuente de energia renovable o no renovable.

Carbdn FUENTES DE ENERGIA. | FUENTES DE ENERGIA

Muclear REMOVABLES WO RENCVABLES |
Edlica

- FUENTES Petrdlen
DE Maremotnz

EMERGIA Biomasa
Geotérmica
Gas Matral
Solar )
Hidraulica |

'B) En el cuadro se muestra la evolucion en Espana de la produccion hidroeléctrica, asi como
de la potencia total instalada de esa misma fuente de energhia, desde 1,970 hasta 1.986.

Evolucian de la preduccion y de la potencia hidroeléctrica en Espafa

Afios Produccién en GYWh Potencia en MW

| 1970 27.959 10,883
1871 32.747 11.057

i 1972 36.458 11.136

| 1973 29524 11470
1974 31.347 11.6841

| 1975 26,448 11.954
1976 22.508 12.497
1977 40.742 13.086
1978 41497 13.530
1979 45 845 13 510

' 1980 29310 13 577

‘ 1981 21.881 13.579
1982 26 D61 13.821

| 1983 27 474 14 08T

_ 1084 31.932 14.119
1985 33.186 14.680
1986 ] 27 280 15 208

Fuenia UNESA

Con los datos reflejados en el cuadro ;, qué conclusiones se obticnen 7.

) ;Qué significan las siglas empleadas en el cuadro anterior GWh y MW y cuantos W son?.

:Qué unidad de medida de energia es comimmente empleada a nivel doméstico?.
"
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Prueba de la PARTE CIENTIFICO-TECNOLOGICA (Continuacién)

CRITERIOS DE EVALUACION Y CALIFICACION

e Puntuacion de los ejercicios
Ejercicio 1° 4 puntos
Los apartados a) v ¢) se puntuaran sobre 1.5 puntos cada uno. El b) sobre | punto.
Los apartados b) v ¢) deben corregirse con independencia del apartado a). de forma
.que, para la correccion de estos apartados, se considerara valida la respuesta que el al umno
-hava dado en el apartado a) (aunque sea herronea) o la alternativa: 74.

Ejercicio 2: 3 puntos
Los tres apartados de este gjercicio se corregiran sobre | punto.

Ejercicio 3; 3 puntos
Al 1 punto
| B} 1 punto
i C) | punto




